
Уйти нельзя остаться: большинство израильтян 
против отступления с контролируемых 
территорий

Лишь 23% израильтян-евреев предпочли бы сохранить нынешний статус 
Иудеи и Самарии, в то время как 19% выступают за аннексию этих территорий 
Израилем с предоставлением равных прав палестинскому населению, а 32% 
поддержали бы аннексию без предоставления этих прав. Еще 11,6% 
надеются, что мировое сообщество заставит Израиль отступить к границам 
1967 года. Таковы результаты опроса Института демократии при Тель-
Авивском университете.

В случае проведения референдума перед заключением палестино-
израильского мирного  соглашения 43,4% евреев готовы к отступлению 
Израиля с территории Иудеи и Самарии (при сохранении крупных 
поселенческих блоков), а 45,8%  — против этого шага. При этом 44% 
израильтян-евреев считают, что в подобном референдуме должны принять 
участие только еврейские граждане страны, а 51% полагает, что это право 
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всех без исключения израильтян. 

В рамках опроса выяснилось также, что израильтяне весьма плохо 
представляют себе численность палестинского населения на контролируемых 
территориях — почти четверть опрошенных евреев уверены, что речь идет 
всего о полумиллионе - миллионе палестинцев, еще 36% полагают, что в 
Иудее и Самарии живет от миллиона до двух миллионов наших «двоюродных 
братьев», и лишь 10% ответили правильно: 2-3 миллиона человек (эксперты 
говорят о 2,2 млн палестинцев, —  прим. ред.). Лишь треть израильтян-евреев 
знают примерное число еврейских поселенцев — от 250 тыс. до 500 тыс. 
человек. Впрочем, это не удивительно, если учесть, что 52% израильских 
евреев в последние пять лет ни разу не были в Иудее или Самарии и лишь 
14% ездят туда регулярно.

Если ответы еврейских и арабских респондентов о предпочтительном
сценарии развития событий резко расходятся, то в отношении реального 
будущего они на удивление схожи.   38% евреев и 45% арабов полагают, что 
сохранится нынешний статус-кво. 20% евреев и 23% арабов верят в то, что 
международное сообщество заставит Израиль вернуться к границам 1967 
года. По 9% евреев и арабов убеждены, что Израиль аннексирует Иудею и 
Самарию, предоставив палестинцам равные с израильтянами права, в то 
время как 20% евреев и 15% арабов предполагают, что аннексия состоится 
без предоставления прав палестинцам. 


